



距除夕还有  
**4**天

体育  
新闻

# 金蛇狂舞迎新春

郑州晚报  
A13

2013年2月5日 星期二 统筹 胡田野 校对 咏梅 版式 李仙珠

“超级碗(SuperBowl)”是什么？是“超级印钞机”！金钱改变了超级碗。超级碗是美国经济风向标，连美国总统奥巴马都必须关注超级碗，因为它是一个超级印钞机，它的吸金力无人能敌。所有关于超级碗的话题已经超越了对一场比赛的讨论，而是围绕着资本市场展开。

在美国，橄榄球被称为美式足球，有“国球”之誉，其联赛是美国四大职业联赛中影响力和号召力最大的。难怪美国总统奥巴马昨天早上更新了自己的微博：“比赛日。”

## 火过总统大选 火过世界杯奥运会 中国春晚，玩去吧

# SuperMoney, SuperBowl 超级碗=白金碗=美国春晚

### 超级碗·现场

全美万人空巷 狂奔109码达阵  
超级碗飞出一只奇葩乌鸦

美国国内一年一度的体育盛事、美国国家橄榄球大联盟(NFL)总决赛“超级碗”于昨日揭开了最重要的悬念，巴尔的摩乌鸦队以34:31险胜旧金山49人队，第二次夺取“超级碗”。

本场比赛进行得一波三折，下半场比赛开始后不久，场地内的近半数灯光突然熄灭，这一故障让组织方花费了34分钟才重新让比赛得以继续，而这次停电差点改变了最终的比赛结果。在第三节比赛一开场，巴尔的摩乌鸦队12号雅各比·琼斯接球后摆脱封锁，狂奔109码(约合99.6米)达阵得分——他也创造了“超级碗”史上最远距离的达阵纪录。

NFL总决赛把整个美国带入了狂欢周末，美国总统奥巴马和夫人米歇尔在白宫主持“超级碗”派对，全美几乎以万人空巷的姿态迎接这个自下而上形成的非官方节日。而来自桑迪·胡克学校枪击案的幸存者，则出现在了“超级碗”赛场，引发全美关注。

### 超级碗·电影

#### 奥斯卡大片《盲点》主角原型拿下超级碗

近期美国各大媒体几乎被两件大事占领：昨日开始的超级碗和几周之后的奥斯卡颁奖典礼。上周末的《洛杉矶时报》上，这两件大事合体了。2010年奥斯卡最佳影片提名的《盲点》中主角的原型现年26岁的迈克尔·奥赫在昨日代表巴尔的摩乌鸦队出战超级碗，担任左截锋的位置。

《盲点》在北美创下了3400万票房的成绩，对此奥赫开玩笑说：“他们改写了我的童年拍了一部赚了这么多年的电影，可是我却一毛钱也没有拿到。”已经成功跻身NFL顶级强队巴尔的摩乌鸦队主力阵容的奥赫如今是美国家喻户晓的明星。他在场上的四分卫位置类似于篮球中的组织后卫，是球队所有进攻的唯一发起者，是一支球队中的灵魂。右手持球的四分卫在传球线左侧是他的视线盲点，而对方防守队员一般抓住这个盲点冲出来擒杀四分卫。这时候四分卫左手边的左截锋就是保护四分卫的最后一道也是最重要的屏障。迈克尔·奥赫在巴尔的摩乌鸦队担任左截锋，电影名字《盲点》也是由此而来。

13年前的夺冠之夜，雷·刘易斯和他的同伴们与一群球迷发生冲突，最终2人横尸街头，刘易斯从此背上杀人犯的恶名，昨天也是他的退役之战。对刘易斯来说，夺冠日也是解脱的一天，至少以后，他不用以“戴罪之身”出现在心爱的橄榄球赛场了。



这是美国版“许三多”的超级碗

### 超级碗·明星

半场秀 High 翻全场  
碧昂斯 鸟叔都来凑热闹

超级碗是全美收视率最高的电视节目，堪称“美国春晚”。以去年的超级碗为例，在美国有超过1.6亿人收看。相比之下，2012年美国总统大选全部候选人的选票加在一起才1.29亿。超级碗拥有如此高的关注度，再大牌的演艺明星也不得不削尖脑袋往里钻。

昨日在上半场比赛结束时，正式进入到了最激动人心的“半场秀”——今年超级碗中半场秀请到的嘉宾是美国流行乐天后碧昂斯，当她以一身黑色皮装霸气凛然出现的时候，一曲《Crazy In Love》High爆全场。

另外，韩国歌手鸟叔PSY以“天价酬劳”为美国超级碗担任代言人，这是他在美国接到的第一支商业广告。片场中的PSY穿着《江南STYLE》中的主造型绿色西装亮相，大跳《江南STYLE》中的重要编舞，表现欢快的一面。这则广告也在电视转播中进行了插播。

此外，著名歌手、奥斯卡最佳女配角得主珍妮弗·哈德森与桑迪胡克小学合唱团及其家人在本届超级碗赛前演唱了《America the Beautiful》。

专题撰文 李义飞

### 超级碗·经济

广告收入  
2.63亿美元  
再创新高

- 62 比赛现场设了62台摄像机，一场常规赛一般只有9到12台摄像机
- 3100 平均门票价格炒到3100美元
- 380万 30秒广告费平均高达380万美元，总广告额达2.63亿美元
- 750万 有超过750万个超级碗派对在各地举行
- 1.6亿 全美观众人数1.6亿
- 4.23亿 超级碗将给新奥尔良市带来4.23亿美元的经济刺激
- 6.22亿 网络转播收入将高达6.22亿美元
- 啤酒 5000万罐 鸡翅 12.3亿个 饮用水 150万瓶矿泉水

美国流行乐天后碧昂斯